

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
a szabás szerint.

Többszöri hirdetések
seknél megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1904. március hó 12.

A biblia ünnepe.

Irta: Krupec István.

Udvarnok, március 9.

Ünnepel e napokban az evangyéliumi protestáns keresztyénség az egész világon. Folyó év március és április hónapja 161 millió evangyélusnak ugynevezett *bibliai ideje*, mely bizonyára megérdemli az összes keresztyénség — tehát a 213 millió r. kat., a 90 millió görög-keleti s a még 8 millió egyéb keresztyén figyelmét is.

Mert miről van szó? Az *Isten Igéjéről*, az égi Atya, Fiu és Szentlélek szent beszédjéről, — közelebbről s alkalmilag pedig arról, hogy folyó 1904. évi március 7-ikén mult el 100 esztendeje annak, hogy az u. n. „*Brit-és Külföldi Biblia társulat*“ 1804. március 7-ikén megalakult. A lefolyt 100 év alatt nevezett társulat az egész világ legjelentőségesebb intézményévé vált vallás-erkölcsi s mivelődési tekintetben.

És méltán! Mert van-e nagyobb valami ezen és a más világon, mint az *üdvösségnek* java s reménye? Az Isten Igéje: az az Ó-szövetség és Uj-szövetség pedig *épen e jóra, e reményre* vezérel, s tanítja a földi s mennyei boldogság feltételeit. „Az Evangyéliom — mondja Pál Apostol (Rómab. I. 16.) Istennek hatalma minden hívőnek üdvösségére! s vallja a nagy Apostol s

vele valljuk mi is, hogy: „Mélységes az Isten bölcseségének és tudományának a gazdagsága!“ (Rómab. XI. 33.)

Már a zsidók is régen s régtől fogva az írásról azt tanították, hogy annak tartalma isteni eredeténél fogva végzetlen és megmérhetetlen. Isten szavai nem olyanok, mint az emberéi, . . . de hasonlatosak az izzó vashoz, mely a kalapács ütése alatt számtalan szikrát repít. (Sanhad. 34. o.) Már Mózes megmondá, hogy a *Törvényt (tórát)* 49-féleképen, más hagyomány szerint pedig 70-féleképen lehet magyarázni. (Bamidbar rabba 10, 19, v. ö. Parascha 2.) „Ha minden tenger tinta volna s minden nádszál toll — mondá Elieser rabbi — és ég és föld írtekeres és minden ember író, még se lehetne följegyezni mindazt, mit a Tórából tanultam és a Tóra nem lett szegényebb.“ De az írás e mélységes szellemgazdasága — a zsidó rabbi s rabban (főrabbi) felfogása szerint — csak az előtt tárul fel, a ki ért a magyarázat mesterségéhez. Mert a Tóra zárt könyv s csupa jelekből áll (Beresit rabba 1.) Ki kell nyitni — s ez az írástudók feladata. Ők állapítják meg az írás értelmét és akaratát a nép számára. Azért adta Isten a Tórával egyszerre a sanhedrint és az *írás tudók rendjét*. — Ez alapon keletkezett a zsidó *theologia*, vagyis a szóbeli tör-

vényhagyomány (traditio), a rabbik tana, a midras (midrasoth = kutatások) ketős válfajával: a halaktho és haggadoth-tal. (V. ö. Masznyik Endre dr. Pál apostol élete 49-50 l. a Gamaliel rabban-ról szóló részlet.)

A r. *kath. egyház* is a szentírás magyarázását a papi rendnek, illetve: végső elemzésben: a római *pápanak* tatja fel s behozta az engedélyezett biblia kiadásokat elismert szöveggel, s korlátozta a szent írás terjesztését is. Az ev. *protestáns* felfogás szerint a *szent írás magamagát megmagyarázza*, melyet tehát megillet az önmagát magyarázó (semet ipsam interpretandi) képesség (facultas); lábainknak szövétneke az Ige! világosság az, mely nem rejtendő el a véka alá (Luk. ev. VIII. 16. v.) fényljék az! melegítsen, világítson! s éppen azért terjesztendő, olvasandó, — és adná Isten, hogy terjeszteniék, olvasnák, tanulnák, megértenék s a mi fő — meg is tartanak sokan, igen sokan! napról-napra többen! „Az Isten igéje a hitnek s életnek zsinórmértéke“, így szól az ev. *protestáns* szimbolikus tanítás, avagy hitvallás. (Verbum dei fidei vitaeque, norma.)

A földön fényleni s menyben vezérelni hivatott ez égi szövétneket — a szent Igét — viszi-hordja szerteséjjel a nagy világban a britt-és külföldi bibliatársulat. Viszi elsősorban a ke-

Hajón.*

I

Hajónk dübörögve, zakatolva,
Barázdát fur az izzó habokba.

Kelet felől, mint uszó koporsó,
Szánt felénk egy nagy, fekete hajó.

Mérföld hosszú árnyéka rám hajol —
Már hallani, hogy zug, bug, zakatol.

E pillanatban egy fehér kendő
Lebben a hajón. A kósza szellő

Fujdogálja . . . És én most azt hiszem,
Te intesz felém bucsut kedvesem.

II.

Fakó arcomra letűz a nap
Ezernyi színes sugarat.

Gyönyörben uszik két szemem,
A délibábot kergetem.

*Mutatvány szerzőnek legközelebb megjelenő verskötetéből.

S míg hajónk röpül, mint vert madár,
A lelke messze, messze száll
Egy zöld zsulus kis ablakig —
És megkönnyezek valakit.

Herczegh Jenő.

Milyen a férfi ideál?

(A Honti Lapok újabb pályázata)

34.

Volt egyszer nekem is ideálom! — Akkor azt hittem, hogy meghalok, ha elhagy. — De idővel — közelebbről megismerve gyöngye jellemét és végtelen ledérségét, még meg se hatott, mikor az ideál odébb állott. — Azonban hálával tartozom neki mégis azért, hogy megtanított arra, hogy a valóságban nincsenek ideálok, csak — a regényekben!!
Üdvözli Ica.

35.

Az ideálom oly férfi, ki feleségét igazán, őszintén szereti, tiszteli. Ha jobb tenni valója nincs, udvarol másnak is, játékot üz belőle, de azért hallgatag legyen, ne vallja ki.

36.

Olyannak gondolom ideáloamat, ki minden sportot üz! — Vadász legyen, különösen nemes vadra vadászson. Bátor legyen, ne féljen semmitől, még a feleségétől sem!

Marga.

37.

A termete legyen magas
Ajka forró, — a karja vas.
A bajusza sötétszőke,
S én legyek a szeretője — — !

Cigány Panna.

38.

A huszárok között kell keresni; mert azok a legbátrabb, legdelibb, leglovagiasabb, legmulatósabb, és legigazibb férfiak, és a mi fő, ők szeretik legjobban a szép asszonyokat. Civilben is akadhat ilyen — de biztos, hogy akkor az is huszár volt — !!!

Freesia.

39.

Tekintetes szerkesztő ur!
A Honti Lapok újabb pályázatára „Milyen a férfi ideál“ kérdésére, a következőkben vagyok bátor nézetemnek kifejezést adni.

Hogy milyen a férfi ideál, azt minden szerelem nélkül józan ésszel is alig lehet meghatározni; annál kevésbbé, mert minden embernek vannak hibái és még a férfiaknak sokkal több gyenge oldaluk van, mint a nőknek. Legnagyobb része könnyelmű és megfontolatlan, úgy anyagilag, mint erkölcsileg; hogy ez alatt mit értek, azt nem fogom fejtegetni. Nőtlen embereknél még egy és más kisebb bottás megbocsájtatható; hanem mielőtt egy férfi nőszülni akar, nagyon jól gondolja meg mit tesz. Fontolja meg szíve minden hurját, vajjon képes lesz-e az illető nőt, kit magáéva tesz, minden körülmények között szeretni és csak ha szíve igennel válaszol, úgy láncolja magához őt egy egész életre. Szóval, szerintem megkívánatik, hogy egy meglelt férfi erős akaratú és szép jellemmel bírjon. — Ami a külsőt illeti, nekem mindég csak a bogár szemű, barna haju fiatal emberek

resztyéneknek, kínálja azonban s nem eredmény nélkül az emberiség számbeli felerészét alkotó 832 millió pogánynak, ezután 170 millió mohamedánnak és a keresztyénekekkel az Ó-szövetség elfogadásában egyező 10 millió izraelitának. Nagyon a társulatnak érdemei munka és jótékony-ságban! A múlt 1903.-iki évben kiadott bibliára 5 millió 616 ezer koronát s bevett 5 millió 499 ezret (ráfizetett tehát 217 ezret). Létezik s működése kezdetétől fogva szétküldött a nagy világba 180 Millió példány szentírást 304 millió korona értékben.

400 különböző nyelvre fordítva adta ki a bibliát s juttatta olcsón vagy ingyen az öt világrész minden országa s vidékére a művelt s vad nép közé egyaránt; felhasznál minden időt s alkalmat, nem fél semmi helytől, szívesen áldoz s tesz, szenved és nélkülöz a Társulat kiküldöttje, csak hogy a magasságos Isten dolgait hitből, örömmel s szeretettel ismertesse. Volt oly néptörzs, hol olvasni nem tudtak; itt a Társulatnak az ABC s grammatika tanulása s tanítása járatan rögzös útján kellett a távollebegő ideális cél — a bibliafordítás — felé indulnia, mennie, s jutnia! — A vakok számára 30 különböző nyelven kellett kiadni a bibliát; úgy hogy e szerencsétlenek is immáron ujj-hegyük segítségével olvashatják a Szentírás domborodó betűit! — Tűzben, vizeken; tengeren szárazföldön; háboru, inség, éhség, járvány helyein s bajaiban; iskolák, intézetek; sokadalmak, lakodalmak, ünnepélyek, kiállítások; gyűlések, munkatelepek, vasutak, vendéglők; kórházak, börtönök. stb. mind oly helyek,

tetszettek és tetszenek még most is. De, hogy őszintén megvalljam, hát elismerem, hogy ha egy szöke fiatal ember fog jönni és fogja mondani: én magát igazán szeretem és kérem, legyen az enyém; meg fogok győződni anyagi helyzetéről és ha kielégítőnek találom (megjegyzendő, igen szerény igényű vagyok) szépen igent fogok mondani. Mivel sem valami szellemeset, sem többet írni erről a témáról nem tudok, maradok kiváló tisztelettel

Margaréta.

49.

Béla, Ödön vagy Ernőke
Legyen barna, avagy szöke!
Mindegy nekem, ilyen-olyan,
Nem baj, hogyha fess is, szép is,
Hódításhoz, tetszelgéshez kicsit ért is,
Nem baj, hogyha délceg, bátor,
S ha lakása nem a pince gádor,
Nem baj, hogyha kék a szeme,
A csacsínál több az esze,
Jövedelme lehet annyi,
Hogy másnak is tudjon belőle adni. —
Nem bánom: ha ilyen-olyan,
Ha engem szeret komolyan!
Pályázhat rám, s itt a kezem:
Ha megkér — hát hozzá megyek,
Engedelmes asszony leszek. —

Maca.

hol a Társulat időt, alkalmat s módot talál az Isten Igéje elvetésére.

Édes magyar hazánk is 74 esztendő óta — 1832-től — fogadja, érzi s köszöni a jubiláló 100 éves Társulat jótékony kezeinek áldásos működését; innen kapjuk olcsón avagy ingyen mi is az Ur Isten drága Szent Igéjét magyar nyelven. A társulat tisztviselői között a Londonban lakó jeles hazánki fiát a 48-iki szabadsághős: *Duka Tivadart* drt, a tiszteletbeli tagok sorában pedig honunkból *Szász Károlyt* tiszteljük. Az örömnapiok március 6-tól egészen május 1-ig tartanak. Magyarországon március 6-iki vasárnapon tartják az alkalmi istentiszteleteket az Evangélium hivei, Londonban márc. 7-ike a főörömnapi, vidéken március 12—19-ig, távolabbi országokban pedig március 20 — május 1-ig rebegnek hálát s zengenek dicsőséget a nagy Istennek tiszta szivből mindazok, kik azon jó „magot, mely az Istennek beszéde“ szeretik (Lu. kev. VIII. 11. v.)

Ipolyság, március 11.

A vármegyei tisztviselők választmányi ülése. A Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének választmányja vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli ülést tartott Pest-vármegye székházában *Wekerle Sándor* dr elnöklealeatt. *Horváth József* dr. tb. főszolgabíró, egyesületi titkár ismertette és méltatta a javaslatot. Az előadó beszéde nyomán széleskörű vita indult meg, melyben tőlünk résztvettek: *Czobor László* alispán, *Koedés S. Endre* dr. kir. tanácsos főorvos, *Nyáry Alfonz* báró árvaszéki elnök, *Hederváry Lajos* árvaszéki ülnök, *Marek Károly* főszolgabíró és *Laudauer Béla* dr. I. aljegyző. A vita eredménye az lett, hogy a főszolgabírákra sérelmes 5. §. módosítása végett megkeresik a kormányt és kimondották, hogy VII. osztályba való előlépést az ülnökökre és I. aljegyzőkre is kiterjeszteni kérik. Megkeresik a kormányt a szolgabírák és aljegyzők érdekében arra, hogy X-ből a IX osztályba automaticce léphessenek elő 12 évi szolgálat után, hogy azokban a vármegyékben, ahol jelenleg két I. aljegyző állás van, ott jövőben is két ilyen állás szerveztessék, végül megkeresik az orsz. egyesület útján a törvényhatóságokat, hogy a főszolgabírói átalányokat a kolozsvári határozat értelmében a törvény életbeléptetésével egyidejűleg rendezzék.

Meghosszabbított vasuti előmunkálati engedély. Kereskedelemügyi minister *Visnovsky Sándor* építési vállalkozó, budapesti lakosnak a m. kir. államvasutak Ipolyság-állomásától Szete, Százd, Deménd, Magyarad, Szántó, Bori, Csank, Varsány községek érintésével a m. kir. államvasutak Léva állomásáig és innen Dobó Berekalja, Solymos, Zsember, Bát, Tótbaka, Bakabánya, Uhliszko. Gyekés irányában és a m. kir. államvasutak. *Selmecbánya* állomásán át, Banka, Hodrusbánya, Alsóhámor érintésével a Garamberzence-lévai h. é. vasut *Zsarnóca* állomásáig vezetendő 0-70 méteres keskeny, esetleg rendes nyomtávu gőzmozdonyu h. é. vasutvonalra kiadott s meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét további egy év tartamára meghosszabbította.

A képviselőház bizottságaiból *Wilczek Frigyes* gróf dr. orsz. képviselő. március 5 én az állami anyakönyvekről

szóló 1894: XXXIII. törvényeikk módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság tagjává választották meg.

A hétről.

LITS OLGA.

Tavas van, megszületett a föld kebelének első dobbanása: a fehér hóvirág, és a bokrok alján, a tavalyi avar és idei hó alatt már kikeletről álmodik a bimbó ibolya.

Tavas van . . . A gyér napsugár már is izgatja a vért és keltegeti az alvó vágyakozásokat. Pattan a fán a rügy, kikél a szívek érzelme is, a rejtett vágyak sóhajokba szállnak, és a sóvárgó föld ölelésre várja szerelmesét: a napot.

E héten férjhez ment *Lits Olga*, a főispánkisasszony. Tavasz rügy fakadáskor lesz pompázó rózsza a titokzatos bimbóból. Asszony, menyecske, magyar menyecske.

Lits Olga, bár kevés ideig volt körünkben, mégis megszerezte az édes atyja vármegyéjének osztatlan szeretetét. A mi az ő előkelő tulajdonaival, megnyerő egyéniségével, utolérhetlen szeretetreméltóságával, és nagy műveltségével éppen nem volt nehéz dolog.

A ki egy főispáni ebéden, estén részt vett, vagy egyébként fordult meg *Lits Gyula* magyaros, vendégszerető házában, mint ékesszavu trubadur szegte *Olga* kisasszony tulajdonságait, szellemességét, kedvességét . . .

Nézzük a táncteremben őt; a hol ragyogó szépség, barnás areszínét fekete haj köríti, és arányosan szép vonásain végtelen báj ömlik el; termete közepmagas, és minden mozdulata csupa grácia. Lovagjai el nem feledhető emlékeket hoztak magukkal a két év előtt lezajlott megyebálról, a melynek egyik legragyogóbb esilaga lett volna akkor is, ha nem méltóságos az apja, hanem ha ismeretlenül, mint a mesebeli édes Hamupipőke száll is alá a fényes társaságba . . .

Lits Olga férjhez ment.

A mi főispánkisasszonyunk, a ki annyi meglepett sóhajt keltett szegény férfiszívekben, mikor leereszlett hajfonatával — a mely majdnem bokáig ért, — végigment a város főterén — asszony immár . . .

Sejtelmes leányálmai édes valóra váltak, és mosolygó szemmel néz egy új élet, a boldogságtól teljes asszonyiság elé.

És bennünket olyan melankólia fog el, hogy nincs többé főispán-kisasszonyunk, és főispánunknak sincs több hajadon leánya, a kire úgy néztünk, mint fejedelmi rezidenciákban a trónörököse szokás . . .

És kívánjuk *Olga* asszonynak, és férjének *Moldoványi Sándor* drnak, hogy végtelen boldogság, áldás legyen frigyükön és kérjük a mi szeretett főispánkisasszonyunkat, gondoljon mint boldog menyecske is néha-néha az édes atyja vármegyéjére.

Március 15.

A magyar szabadság felvirradásának emlékét városunkban is megünnepeljük.

A polgári leányiskola tantestülete, a mely ilyen hazafias ünnepek rendezésében mindig előljár, megünnepeli növendékeivel

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegesknél légzőszervek hurutos bajainál** ugyint **idült bronchitis, szármárhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva **F. HOFFMANN--LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

a szent napot, egyben kegyeletesen emlékeztetve meg a magyar szabadság halhatatlan alakjáról, II. Rákóczi Ferencről is, a kinek emléke ünneplésével a tantestület hazafias kötelességet vél szintén leróni. Az ünnep délután fél négy órakor veszi kezdetét, és műsora:

Himnusz. Karének. *A Szabadság napján.* Pósa Lajostól. Szavalja: Csala Aranka I. o. nőv. *Csak magyarok legyünk.* Dalmadi Győzöttől. Szavalja Szügyi Antónia II. o. nőv. *Magyar dallam.* Hoffmannától. Zongorázza Hatos Kornélia I. o. nőv. *Hajdantea régente.* Pósa Lajostól. Szavalja Grosszmann Blanka II. o. nőv. *Cinka Panna.* Zongorázza Kovács S. Mici III. o. nőv. *Rákóczy.* Sántha Károlytól. Szavalja Draskóczy Margit III. o. nőv. *Kurucdalok.* Karének. *A magyarok istene.* Petőfi Sándortól. Szavalja Lipsey Margit IV. o. nőv. *A vén cigány.* Melodráma. Előadják Bory Jolán k. a. és Neumann Lidia IV. o. nőv. *Rodostó.* Lampérth Gézától. Szavalja Rácz Ilonka IV. o. nőv. *Rákóczy kesergő.* Bergenlastól. Zongorázza Draskóczy Edith k. a. volt nőv. *Rákóczy induló.* Karének.

Az „Iparos Kör.” szintén lerója a hazaszeretet adóját e napon és a leányiskola után az ő ünnepe következik a főtéren, a melynek sorrendje: felvonulás lampionos menetben a Mária-szobor elé, a hol a kör dalárdája Jávor B. Lajos karnagy vezetése alatt elénekli a *Talpra magyart*, majd ugyanezt szavalja Molnár Mihály, március 15-ike szavalja Sztraka József, alkalmi ünnepi beszédet tart Himmler Sándor dr. igazgató, Himnusz, énekli a dalárda. Ezután Pekarovics Lajos vendéglős helyiségekben társasvacsera lesz, a melyre már eddig is tömeges a jelentkezés. Reméljük, hogy városunk hazafias közönsége mindkét ünnepen teljes számmal fog részt venni és ezáltal is emeli az ünnep fényét és a lefolyás arányait.

Lobogózzunk és este 7-kor világítsunk ki!

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja vasárnap Budapestre utazott, honnét tegnap érkezett haza székvárosába.

— **Nász a főispánéknál.** Moldoványi Sándor dr. miniszteri segédfogalmazó kedden, e hó 8-án kötött házassági frigyét Lits Olga kisasszonnyal, Lits Gyula vármegyénk főispánjának leányával. Esküvő után a Hungáriában családi körű nász lakoma volt, mely után a fiatal pár a Rivierára nászutra ment.

— **A kaszinó második estéje.** Kaszinónk e hó 12-én, szombaton rendezi második estjét, melyen egy kiváló érdekességű felolvasásban lesz része az est közönségének: Jankovich Béla dr. egyetemi magántanárt sikerült ugyan is a kaszinó vezetőségének megnyerni arra, hogy felolvasást tartson az orosz-japán háborúról. Jankovich Béla dr. két ízben is betúzta Ázsiát s az ottani viszonyoknak kiváló ismerője s így előadása kétségkívül kiváló érdekességű lesz. A belépti díj ezen estére is személyenként 50 fillér s a Kaszinó azokat is szívesen látja vendégeikül, kik nem tartoznak tagjai sorába. Azt is közlik velünk, hogy ugynevezett *fehér est* lesz, így a multkorhoz hasonló borsos mókák most nem lesznek.

— **Adományok a templomfestésre.** Az ipolysági templomfestésre újabb a következő adományok folytak be: Az új temetkezési egyesület 50 kor. Az 1903. évi Szilveszter est tiszta jövedelme a főszolgabíró ur utján 26 kor. 83 fill. Kaucsár Márton ur 20 kor. Egenbfer Albert ur az álványozáshoz szükséges faállomány és vaskapcsok. A nemes szívű adományozóknak köszönetet mond Schreiber Aladár plebános.

— **Új ügyvéd.** Pongrácz Sándor dr., néhai Pongrácz Sándor es és kir. altábornagy fia, kit rokonszágak megénekhez kötnek, Budapestre ügyvédi irodát nyitott.

— **Az „Uránia” Ipolyságon.** A budapesti magyar tudományos színház, az *Uránia* 3 előadásra városunkba érkezik, és hétfőn, március 14-én *Egypthom* című látványosságot ad elő 120 színes képpel és 18 mozgó fényképpel. Kedden, 15-én

Tánc-ot. Jegyek előre válthatók *Polgár I.* papirkereskedésében. Az *Uránia* kerépesi-uti színházát állandóan zsúfolt közönség látogatja, az itt előadandó darabok kedvelt műsordarabok, így nálunk is bizonyára telt házakra számíthatnak.

— **Eljegyzés.** Kuffler Vilmos dr. Bars-Füsről eljegyezte Sümeg Ilonka kisasszonyt, özv. Sümeg Józsefné nagybérlőné leányát Vámosmikolán.

— **Házasság.** Fekete Imre ipolysági kir. aljárásbíró e hó 8-án kötött házassági frigyét özv. Gyuriss Kornélné szül. Takács Irénke urasszonnyal Trencsében.

— **Kákafonó tanfolyam Honton.** A honti kákafonó tanfolyamot e hó 14-én délután 3 órakor ünnepiesen bezárják, mely alkalommal a növendékek 8 heti munkájuk eredményét nyilvánosan eladják. Készítettek kerék és hosszú szakajtókat, tojás és kenyér tartót, három féle lábtörőt, szatyort, üveg és cserépkorsó befonást és díszes kerti karos székeket. E szép házi ipar fejlesztése végett, hogy az a néppel is megkedveltessék, a fenti napon Hont közönségben megtartandó előadáshoz a nagy közönséget ezuton hívják meg. Méltányoljuk a nép szorgalmát és vásároljunk ezen valóban ügyes házi szükségletekből egyes tárgyakat. Adjuk értésére a szegény népek, hogy érdemes a becsületes munkával és iparral foglalkozni.

— **Takarékpénztári közgyűlés.** A Vámosmikolai takarékpénztár Vámosmikolán, saját helyiségében e hó 17-én délelőtt 11 órakor közgyűlést tart, melynek tárgya a lemondás folytán megüresedett elnök igazgatói és egy igazgatói állás betöltése.

— **Az O. M. K. E. Ipolyságon.** Mint lapunk mult számában jeleztük, — az *Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés* vasárnap, e hó 7-án Ipolyságon is megalakította fiókját. Az ipolysági kereskedők a délelőtti vonatnál megvárták a balassagyarmati egyesülés küldötteit: *Pollacsek Rezső* igazgató, *Gescheit Samu*, *Ehrenfeld Samu*, *Hirschfeld Jenő*, *Kohn Ármín* és *Winter Ármín* kereskedőket, és azonnal a városházára hajtottak, a hol már nagyszámu érdeklődő közönség várta őket. Az értekezlet mindenek előtt elnökké választotta *Schovarcz Adolfot*, a ki kereskedőtársai bizalmáért köszönetet mondva kérte *Pollacsek Rezső* igazgatót, ismertetné az egyesülés célját, és szükségességét az egybegyűlésekkel. *Pollacsek Rezső* hosszas beszédben vázolta az egyesülés szükségét, mert a kereskedő az ellene szövetezett érdekekkel szemben ma teljesen védtelenül áll, és meggyőző évekkel teli beszédének hatása alatt az értekezlet egyhanglag kimondotta az egyesülés megalakulását, a mit táviratban hoztak a központi végrehajtó bizottság elnökének *Sándor Pál* orsz. képviselőnek tudomására. *Vámos Béla* dr. indítványára, és *Vermes József* ajánlatára jegyzőnek *Heftler Richárdot* választották meg, és *Váradi Jakab* dr. *Weinberger Mór* és *Kohn Ármín* felszólalásai után megkezdődtek az aláírások és nyomban 40 tag lépett az egyesülés kötelékébe. *Pollacsek Rezső* indítványára az értekezlet buzgó és fáradhatlan előkészítőinek: *Berczeller Lajos* és *Schmidl Zsigmond*nak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Egyéb tárgy nem lévén, *Schovarcz Adolf* elnök az ülést bezárta és a gyarmatiak még a déli vonattal hazautaztak.

— **Az Iparos Kör felolvasóestje.** Az Iparos Kör első felolvasó estjének sikerétől felbuzdulva f. hó 6-án rendezte második felolvasó estjét. A közönség teljes méltánylással az egylet mindenképen dicséretre méltó törekvései iránt ezutal is dacára, hogy a kész kiadások fődözésére mérsékelt beléptidj is volt, teljesen megtöltötte a városház nagytermét. A műsor szavala okból, énekszámokból és magánjelenetekből igen ügyesen volt összeállítva és a nagyszámu közönség érdeklődését végig lekötötte. Érdekes és iparos ifjuságunkra dicséretesen jellemző jelenség, hogy csaknem kivétel nélkül Petőfit szavalták, igazolva azt, hogy halhatatlan költőnk szelleme mennyire rokon a nép lelkével. Nagy hatást ért el *Sztraka József* Petőfi „A rab” című költeményének meglepően szép előadásával. Ez az intelligens megnyerő fellépésű asztalos iparos átgondolt

kellemes organumával méltán rászolgált a közönség zajos tetszésére, melyet ugyancsak Petőfi: „Ezrivel terem fan a megye” című költemény hatásos elszavalásával meg is hállt. — Dicséret illeti *Bárczy Jánost* is Petőfi „Örült”-jének nagy drámai készültséget igénylő szavalatával. A közönség a nehez vállalkozást megérdemelt tapssal jutalmazta a. — *Knapik Mariska* egy igen rutinos műkedvelő Petőfi: „Arany Lacinak” című költeményét igen ügyesen és kedvesen fecegte el. A közönség zajos tapssal tüntette ki a körnek csinos és kellemes megjelenésű szavalónőjét. — *Schuster Károly* és *Szalay István* Vörösmarty: „Hontalan”-ját szavalták el páros jelenetben és bár az erősen drámai színezetű borongó költemény tehetőségükön felül állt, a közönség dicséretes törekvésüket élénk tetszéssel honorálta. — Nagyon hálás szerep jutott *Sallai József*nek „A nagyidai kesergő” meglepően ügyes előadásával. A közönség pompásan mulatott jóízű mókáin, ügyes táncán és énekén és hatalmas tapssal megjutalmazta, melyet szerepének ismétlésével udvariasan meg is köszönt. — Következett a műsor egyik leghatásosabb pontja *Turi István* gyönyörű nótázása. Ez az egyszerű és rokonszenves asztalos legény egy pompás, minden regiszterben lágyan csengő, tömör, igen kellemes temberű bariton felett rendelkezik, melynek érzéstartó szépsége és előadásának mértékartó természetessége mindenkit elragadott. Nagyban emelte a hatást festői kosztümje. Különösen nagy és általános tetszést aratott „Eltörtött a Dankó Pista nótás hegedűje” című gyönyörű melabus nótájával. — A közönség meleg elismeréssel és sűrű tapssal jutalmazta a jeles énekest, a ki az általános érdeklődésre mindig számot tarthat. — *Rosenfeld Ottó* a kör kitogyhatlan, jókedvű humoristája a Gyimesi vadvirág „Kákási” kupléjával valószínű tapsvihart idézett elő. Pompás nűanszirozása, groteszk, jóízű kómikuma a publikumot állandó derűtségben tartotta. Helyes ötlet volt, hogy szerepét gatyás paraszt kosztümben adta, melyet egy pillanat alatt levette és ritka gyorsasággal újból a dobogón teremtve még egy pár jóízű kuplé ötletes előadásával meghálálta a közönség nagy és intenzív tetszésnyilvánítását. — A műsor utolsó száma *Steiner Juliska* énekszama volt. Kellemes, lágy, fűlbemászó szopsopránján mély érzéssel énekelt szebbnél, szebb nótákat, habár láthatólag erős indiszpozícióval küzdött; de melyet a közönség szívesen elnézett és különben is csinos megjelenéséért és pompás magyar kosztümjeért is meleg elismerésben részesítette. — A kör ez idén nem szándékozik több felolvasó estet rendezni, de mint értesülünk a vezetőségnek sikerült *Honti Mariskát* (Kresko Fánit) a vidéknek még nem régebben ünnepelt művésznőjét egy közvetlenül husvét után tartandó nagyszabású műkedvelő előadásra megnyerni.

— **A vármegye számadásai.** A vármegyei számadások előkészítésére szolgáló állandó választmány e hó 11-én *Czobor László* alispán elnöke alatt ülést tartott.

— **A megyei napidíjasok mozgalma.** A vármegyei napidíjasok e hó 5-én *Gasparik Antal* korelnöklése alatt fizetésük felemelése és lakbér illetménynyel leendő ellátásuk tárgyában tartott értekezletükön elhatározták, hogy kérvénnyel járulnak a th. bizottság közgyűlése elé. Ez irányban kérvényüket egy monstre-küldöttség útján fogják *Czobor László* alispánnak átadni, felkérvén jogos kérelmük támogatására, mely a felkarolásra igazán érdemes.

— **Kardpárbaj.** *Steinhardt Kálmán* jbirósági irodatiszt és *Földes Bernát* dr. ügyvédjelölt e hó 6-án Vámosmikolán kardpárbajt vívtak, mely mindkét fél könnyebb megsérülésével végződött. *Steinhardt* segédei *Németh Emil* és *Zinner Jó sef* dr., *Földes*ői *Becke Imre* br. és *Schuzdek Armin* voltak. párbajorvosokként *Himmler Sándor* és *Czukurász Gyula* doktorok szerepeltek.

— **Halálozás.** *Herz Mór* magánzó e hó 7-én reggel 6 órakor hirtelen meghalt. Temetése hétfőn délután volt, a melyen *Grosszmann Gyula* főrabbi mondott megható gyászbeszédet. Az elhunytban *Herz Adolf* jőnevű kereskedő és *Feldmann Károlyné* édes atyjukat gyászolják.

— **A templomfestés ügye.** E hó 8-án ült egybe a plebánián egy *Schreiber Aladár* plebános által összehívott bizottság, hogy a

döntsön. A közérdekű ügygel ez alkalommal érdeméhez képest kellő terjedelemben technikai okokból nem foglalkozhatunk, de legközelebb visszatérünk rá.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az „Iparos Kör” hálás köszönetet mond ez uton is *Rajner Gézá* né drnének, a *Honti Kaszinó*nak és *Wieg Miksán*ak könyvadományaiért.

— **Táncmulatság Vámosmikolán.** Sikertelen táncestet rendezett Vámosmikola és vidéke zsidó fiatalosága e hó 2-án a Schwarcz-féle vendéglő helyiségeiben. Kötő hangulat és fesztelesen jókedv tartotta össze a közönséget egészen a reggeli órákig. Az estén jelen volt hölgyek névsora: Asszonyok: Donáth Lajosné, Deutsch Dávidné, Deutsch Jakabné, Deutsch Lipótné, Franck Ignácné, Fischer Bernátné, Grossmann Jakabné, Grossmann Zsigmondné, Grossmann Lajosné, Gläser Mórné, Kohn Áronné, Kohn Dávidné, Perlusz Sománé, Rosenberg Sándorné, Roth Ignácné, Ruhig Lipótné, Sándor Gyuláné drné, Steinhardt Kálmáné, Schwarcz Jakabné, Schwarcz Parkasné, Steiner Árminné, Wilhelm Fülöpne. Leányok: Deutsch Aranka, Grossmann Gizike, Gläser Szidike, Kohn Szidike, Perlusz Mariska, Rosenberg Mariska, Schwarcz Janka, Adélka, Gizike, Schwarcz Juliska (Ipolság), Schäfer Gizike, Wilhelm Tilda.

— **Korpona tót város** című mult-kori közleményünkre következő levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur! Beccses lapjának f. évi 8 ik számában megjelent „Korpona — tót város” közleményére batorkodom a következőket előadni: Atyám *Polakovics János* életkörülményei ugy alakultak, hogy a magyar nyelvet egyáltalán nem érti és mint 30 éves városi képviselő a kötelességét mindig úgy teljesítette, hogy a tanács javasiata tót nyelven is tolmáscsillatott. — a kérdésem esetében pedig különösen érdekében állott tudnia, hogy a tisztí főügyész ur mit beszél, mert ahhoz a tárgyhoz szónoknak feliratkozott. Atyám jó magyar voltát politikai multja igazolja és nyíltan kijelentem, hogy a kik őt ismerik, azok közül bárki csak célzatos rosszindulatból sorolhatja a tót „tulzók” közé. A fentiek közzétételére midőn a tek. Szerkesztő urat felkérem, vagyok aláztos szolgálja Szobon, 1904. évi március 9 én *Polakovics János* szobi körjegyző

— **A ki kertjét szereti,** szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedésében Budapest, Rotenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általános ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

IRODALOM.

— **Utközben** cím alatt adja ki *Sajó Sándor*, a kiváló poéta, költeményei második kötetét az elsőhöz hasonló alakban és kiállításban. Ugy hisszük, hogy *Sajó Sándor*, a ki az ország első költői sorában áll, és a ki a magyar Parnasszus minden lépesőfokát babérkoszorusan járta meg, nem kell külön közönségünk figyelmébe ajánlani és hisszük, hogy az igazi költészetet kedvelő közönség a vármegye jeles fiát sietni fog azzal támogatni, hogy előfizet kötetére. Előfizetési felhívást külön nem boesát ki, csak egy köröztet néhány ivet barátai, ismerősei és tisztelői körében, és előfizetéseket a legnagyobb készséggel közvetít lapunk is. Az előfizetési összeget közvetlen a költő címére is lehet beküldeni (Budapest, III. Lajos-utca 68.) lehetőleg e hó 20 áig. A kötet ára 2.— korona, diszkötésben 4.— korona.

— **Melódiák.** *Herczegh Jenő*, a fiatal költőgárda egy tehetséges és ambiciós tagja első kötetének sikerén felbuzdulva máris második kötetével lép a közönség elé. A kötet címe *Melódiák* lesz, és kérjük közönségünket, támogassa előfizetésével *Herczegh Jenő*t vállalkozásában, mert a fiatal író erre minden tekintetben rászolgált. Vidéki olvasóink számára lapunkban csatoljuk a „Melódiák” előfizetési felhívását. A könyv ára 2 kor. amatőr

selyemkötésben 8 kor. mely március 25-ig a költő címére Losoncra küldendő.

— **Szabados Béla új operettje.** *Szabados Béla* jeles zeneszerzőnk új operettje irt *Felsőbb asszonyok* cím alatt, melynek szövegét *Lovik Károly* irta. Ez az operett lesz a budapesti Népszínház legközelebbi ujdonsága.

Ipolsági piaci árak.

Buza mm.	kor. 15.60—16.00
Rozs	12.00—12.20
Árpa	12.00—13.00
Zab	11.40—12.00
Kukorica	11.60—11.20
Bab	00.00—00.00

134 1904. tk. sz.

Hirdetmény.

Ipolykeszi községhez tartozó **Kapan** pusztára nézve az 1892. XXIX. t. c. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekkönyvekbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítés iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 16. §-ai alapján ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15. §-a 6. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, a végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis **1904. évi augusztus 31-ik** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

1. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 16. §-aik eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1904. évi augusztus 31-ik** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1904. évi augusztus hó 31-ik** napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azók a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy zerü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék minl tkvi hatóság.
Ipolság, 1904. évi január 25.

Oravetz Béla
kir. tszéki bíró.

936. tk. 1904. szám.

Hirdetmény.

Gyürki községre nézve, az 1892. évi XXIX. t.-cikk értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekkönyvekbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t. c. 22. §. alapján történt törölések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis **1904. évi szeptember 15.** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1904. évi szeptember 15.** napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. törvény-cikk szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyv jogait bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1904. évi szeptember 15.** napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakítá-kor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Ipolság, 1903. évi február 18-án.

Oravetz Béla
kir. törvénz. bíró.

Hirdetéseket
jutányos árban elvállal
a kiadóhivata

135. 1904. tksz.

Hirdetmény.

Visk község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidőleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t. c. 22 §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják s e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis **1904. évi augusztus hó 31-ik napjáig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. XXIX. t. c. 17. és 18. §-ainak eseteiben ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6 §-ban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1904. évi augusztus hó 31-ik napjáig** bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után ellentmondásukat többé figyelembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteiken kívül az 1892. évi XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1904. évi augusztus hó 31-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az átalakításkor közbe jött téves be-

vezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a menyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtarak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Ipolyság, 1904. január 25-én.

Oravetz Béla

kir. tvszki bíró.

6244. 1903. tkv. szám.

Hirdetmény.

„Felső elény“ község telekkönyvi birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakítottak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra, nézve a melyekre az 1886. évi 29. az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16. törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. teikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosított.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett községben **1904. évi április hó 6-án** fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazottjuk által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál biztosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok a kik a tkvben előforduló bejegyzésekre özve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kifizető határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29. t. c. 15—18 §§-ai és az 1889. évi 38. t. c. 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejötté a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton

nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Ipolyság, 1904. február hó 18-án.

Oravetz Béla

kir. törv. bíró.

7864. 1904. tkv. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy **Jakus Jánosné** szül. **Fekete Zsuzsanna** végrehajthatónak — **Simon György** végrehajtást szenvedő elleni 72 kor. rőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó **Bereklak** község 31. sztkvben egykettedrészben **Spisják József**, másik egykettedrészben **Simon Györgyné** született **Gyuris Mária** dologi adós nevéen álló I. l. sorsz. 17. 18 hrsz. 10. népsorszamu 640 kor. törvényes becsértékű volt urbéri beltelek, —

a 32. sztkvben **Gáspár Anna**, **Spisják József** és a dologi adós **Simon Györgyné** szül. **Gyuris Mária** nevéen álló I. l. sorsz. 89. hrsz. 132 kor. törvényes becsértékű megváltott birtok,

a 34. sztkvben I. 1—6. sorszám 34, 51, 70, 80, 110 és 122. hrsz. urbériségből **Simon Györgyné** szül. **Gyuris Mária** dologi adós nevéen álló 546 korona törvényes becsértékű egykettedrész **1904. évi április 13. napjának d. e. 10 órakor** **Bereklak** község-házán a megállapított kikiáltási árak 10 százalékának bánatpénzül letétele mellett, a becsáron alul is elfognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt három egyenlő részletben, 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1903. december 29-én.

Oravetz Béla

kir. törv. bíró.



Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.

Páris 1900. **Eredeti** Grand Prix

SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra

és a legkülönbözőbb használati célokra.

Díjtalan oktatás a divatos műhimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióközletek a monarchia minden nagyobb városaiban.



Kiállítás „Feuerschütz“
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürögöncim: Eternit Budapest. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33. szám.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.

Füstölt sertésfej,

köröm, csülök, száraz sertésbőrke kapható
KRAUSZ VILMOS-nál
BUDAPEST, IX., Gubacsi-ut 29. szám
a sertésvágóhidnál.

Ugyszintén minden hentes-
ipar szükségleti cikk.

BUTOR

ebédlő, szalon, vendég-
szoba, lámpa, óra, üveg
szerviz eladó mérsékelt áron
a felsőterényi kastélyban.

A felsőturi (Hont megye
közbirtokosság

VIZIMALMA

bérbe adatik.

Felvilágosítást ad, esetleg levélben is.

Nedeczky Pál

közbirtokossági felügyelő

Felsőturon (Hont megye)

Meghívó.

A vámosmikolai takarékpénztár
saját helyiségében Vámosmikolán f. hó 17-ikén délelőtt
11 órakor

közgyűlést

tart; melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgya: A lemondás folytán üresedésbe jött
elnökigazgatói, és egy igazgatói állás betöltése.

Kelt Vámosmikolán, 1904. évi március 4-én.

Kiváló tisztelettel

a Vámosmikolai Takarékpénztár igazgatósága.

129. 1904. végrh. szám

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíró-
ság 1904. évi V. 58. számú végzése követke-
zőben Mócsy Lajos ügyvéd által képviselt
Kovács Józsefné javára Bacsa Dávid és
neje ellen 600 korona s jár. erejéig 1904.
évi február hó 15-én foganatosított kielégi-
tési végrehajtás útján lefoglalt és 948 ko-
ronára becsült következő ingóságok u. m.
butorok, lovak stb. nyilvános árverésen el-
adatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró-
ság 1904. V. 58/2. számú végzése folytán
600 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi
július 1 napjától járó 6 % kamatai, 1/3 %
váltódíj és eddig összesen 113 kor. 70
fillérben bíróság már megállapított költsé-
gek erejéig Kis-Ölveden leendő eszközlésére
1904. évi március hó 18-ik napjá-
nak d. e. 9 órája határidőül kitűzetik
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek
szükség esetén becsáron alul is el fog-
nak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. tc. 120. § értelmében eze-
javára is eirendeltetik.

Vámosmikola, 1904. évi március 3.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.



AZ ANCOLKIRÁLY 112
BUDAPEST
IV. KÖRÜLY 16 KÖRÜT

Divatos felöltő 12 frittól feljebb
Angol double felöltő 18
Divatos tavaszi öltöny 14
Uj képes árjegyzék ingyen
és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi, fiú és gyermekruha-áruház



BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű
gőzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENIUM tükaszaló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket,
valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselő: FELDMANN KÁROLY Ipolyságon.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsaitóján Ipolyságon.